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§38     Dnr KS 2024-1813 
 
Återremiss: VA-taxa för Norrtälje kommun 
Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar: 

1. Anta ny VA-taxa från 1 juni 2025 enligt förslag i bilaga 1. 
2. Nuvarande VA-taxa upphör att gälla när nya taxan träder i kraft. 

 
Sammanfattning av ärendet 

Ärendet har behandlats av styrelsen för Norrtälje Kommunhus AB samt styrelsen för 
Norrtälje vatten och avfall AB. 
 
Förslaget till VA-taxa återremitterades av kommunfullmäktige den 16 december 2024 för att 
kompletteras med en analys av hur det harmoniserar med den nya VA-planen. Efter en 
genomförd analys av Norrtälje vatten och avfall AB:s (NVAA) finansiella situation föreslås 
justeringar av avgifterna: 
 
Brukningsavgiften höjs med 3%. 
 
Anläggningsavgifterna föreslås justeras: 

• Avgiften för servisledning och förbindelsepunkt sänks med 30%. 
• Avgiften per bostadslägenhet höjs med 8,7%. 

En översyn av taxekonstruktionen pågår inför år 2026, och en långsiktig ekonomisk strategi 
ska utvecklas genom samarbete mellan NVAA och kommunen. 

 
Beslutsunderlag 

§68 KS Återremiss: VA-taxa för Norrtälje kommun 

Tjänsteutlåtande - Återremiss: VA-taxa 2025 för Norrtälje kommun 

Bilaga 1 - VA-taxa 2025 

Bilaga 2 - PM VA-analys NVAA finansiering kort och lång sikt 

Bilaga 3 – Protokoll från NKAB 5 mars 2025 

Bilaga 4 - Tjänsteutlåtande NVAA 2025-01-30 VA-taxa 2025 
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Bilaga 5 - Protokoll från NVAA 10 februari 2025 

 
Beslutande sammanträde 
Upplysning 

Lenneke Sundblom (S) tar över ordförandeskapet. 

Protokollsanteckning 

Andrea Kronvall (SD) lämnar följande protokollsanteckning: 

”SD tackar för att återremissen av VA-taxan behandlades seriöst. Det beslut som nu har 
fattats är bättre för våra invånare än det förslag som vänsterstyret försökte driva igenom i 
december 2024. 

 När SD, tillsammans med M och KD, begärde återremiss av VA-taxan i december påstods 
det från vissa håll att det handlade om att vinna billiga poänger i media. Det slutliga beslutet 
visar istället att kritiken var både befogad och nödvändig. 

Vi välkomnar de justeringar som nu gjorts, men betonar vikten av fortsatt hårt arbete kring 
VA-taxan (som är fortsatt hög) framöver.” 

Yttranden 

Jessica Ljusner (S) och Hans Andersson (L) yttrar sig. 

Yrkanden 

Ulrika Falk (S), Staffan Tjörnhammar (M), Andrea Kronvall (SD),  Kjell Jansson (M), Robert 
Beronius (L), Per Lodenius (C), Sverker Nyman (S) och Milla Rydstrand (MP) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, som bifalls av Ulrika Falk (S), Staffan Tjörnhammar (M), Andrea Kronvall (SD),  Kjell 
Jansson (M), Robert Beronius (L), Per Lodenius (C), Sverker Nyman (S) och Milla 
Rydstrand (MP), och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

 
  
Beslutet ska skickas till  

VD för NVAA: andreas.lundin.lindgren@nvaa.se 
Registrator NVAA: kansli@nvaa.se 
Författningssamlingen 

Paragrafen är justerad 
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